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Cod proiect CNFIS-FDI-2025-F-0591 
 

Beneficiar UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918” DIN ALBA IULIA 
  
Domeniul vizat 3. Asigurarea funcționării în bune condiții a grădinilor botanice 

universitare, a stațiunilor didactice, a bazelor de practică și a altor 
infrastructuri de susținere a activităților didactice, similare 
bazelor de practică, din cadrul instituțiilor de învățământ 
superior, folosite pentru instruirea studenților 

  
Buget aprobat MEC 293.000 lei 
  
Cofinanțare instituțională 
aprobată 

124.650 lei 

  
Valoare cheltuită MEC 292.466,02 lei 
  
Cofinanțare realizată 151.079,16 lei 
  
Director proiect Conf.univ.dr. Teodora Raluca Odett Breaz 

  



Rezumatul proiectului 
 

Proiectul „Modernizarea și optimizarea infrastructurii de practică integrată: crearea și consolidarea 
bazelor de practică pentru excelența instruirii la Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia” 
a urmărit consolidarea infrastructurii didactice și aplicative utilizate în instruirea practică a 
studenților, printr-o intervenție coerentă asupra bazelor de practică, a parteneriatelor instituționale, 
a formării personalului didactic și a activităților de instruire, diseminare și promovare. 

Demersul a fost încadrat în Domeniul 3 al Fondului de Dezvoltare Instituțională, vizând 
îmbunătățirea calității activităților și serviciilor oferite, promovarea rezultatelor obținute și creșterea 
calității pregătirii profesionale a studenților prin utilizarea infrastructurii moderne și a tehnicilor 
actuale, inclusiv a facilităților IT. 

Prin implementarea proiectului au fost modernizate și dotate 4 baze de practică, au fost consolidate 
colaborările cu universități, firme și experți de specialitate, au fost derulate activități de instruire 
pentru cadre didactice și studenți, iar rezultatele au fost diseminate în comunitatea academică și 
promovate prin instrumente dedicate. Toți indicatorii asumați prin proiect au fost atinși, iar în mai 
multe cazuri rezultatele realizate au depășit cuantificările inițiale. 

Context și justificare 
 

Pregătirea practică reprezintă o componentă esențială a formării profesionale universitare, mai ales 
în programele de studii în care acumularea competențelor aplicative depinde de accesul la 
echipamente, spații specializate, instrumente digitale și contexte reale de învățare. În acest cadru, 
dezvoltarea bazelor de practică asigură legătura dintre pregătirea teoretică, instruirea aplicativă și 
cerințele pieței muncii. 

La nivel instituțional, proiectul a răspuns nevoii de modernizare a infrastructurii utilizate în 
instruirea studenților, de adaptare a activităților practice la standarde actuale și de creștere a 
relevanței programelor de studii prin colaborări cu mediul universitar, economic și profesional. Prin 
activitățile derulate, proiectul a contribuit la crearea unui cadru funcțional pentru desfășurarea 
practicii, cercetării aplicative, atelierelor tematice și activităților de transfer de bune practici. 

Obiectivul general și obiectivele specifice 

3.1. Obiectivul general 
Obiectivul general al proiectului a constat în modernizarea și optimizarea infrastructurii de practică 
integrată a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, prin crearea și consolidarea unor baze 
de practică funcționale, dotate și conectate la nevoile actuale ale procesului de instruire, cu scopul 
de a crește calitatea pregătirii profesionale a studenților și de a susține excelența formării aplicative. 

3.2. Obiective specifice 
OS 1. Dezvoltarea de colaborări și parteneriate cu firme și instituții specializate din țară, în vederea 

identificării bunelor practici și a modelelor relevante pentru baze de practică dezvoltate. 



OS 2. Prezentarea bunelor practici și a lecțiilor învățate în urma vizitelor de documentare la 
universități și companii dotate cu baze de practică, în vederea adaptării acestora în cadrul 
UAB. 

OS 3. Realizarea și dezvoltarea bazelor de practică necesare pregătirii și formării profesionale a 
studenților din diverse specializări ale universității. 

OS 4. Perfecționarea personalului didactic în utilizarea echipamentelor moderne din bazele de 
practică. 

OS 5. Organizarea de activități instructiv-educative și de cercetare aplicată. 
OS 6. Crearea condițiilor optime pentru desfășurarea activităților de formare practică a studenților. 
OS 7. Utilizarea tehnicilor moderne, inclusiv a facilităților IT, în formarea competențelor 

profesionale. 
OS 8. Promovarea activităților, serviciilor oferite și rezultatelor obținute. 

Activități realizate și gradul de îndeplinire 
 

Activitățile prevăzute au fost implementate conform proiectului aprobat și fișei de execuție asumate. 
Implementarea a urmărit corelarea permanentă a activităților cu obiectivele specifice și cu indicatorii 
de rezultat asumați, astfel încât rezultatele finale să poată fi demonstrate prin elemente cuantificabile 
și verificabile. 

A1. Dezvoltarea de colaborări și parteneriate - Au fost realizate 6 vizite de documentare la 
universități și firme cu baze de practică dezvoltate, față de 4 vizite asumate. De asemenea, au fost 
încheiate 5 parteneriate cu universități și firme, depășind ținta inițială de 4 parteneriate. Activitatea 
a contribuit la identificarea unor modele de bune practici transferabile în cadrul universității și la 
consolidarea rețelei instituționale de colaborare. 

A2. Diseminarea bunelor practice - Au fost organizate 4 sesiuni de diseminare a concluziilor 
rezultate din vizitele de documentare, indicator realizat integral. În cadrul acestor sesiuni au fost 
informate 92 de cadre didactice, peste pragul de minimum 80 asumat. Activitatea a facilitat 
transferul intern al lecțiilor învățate și integrarea acestora în proiectarea activităților de practică. 

A3. Modernizarea și dotarea bazelor de practică - Au fost modernizate și dotate cu echipamente de 
specialitate 4 baze de practică, conform indicatorului asumat. Dotările au urmărit crearea condițiilor 
necesare pentru instruirea practică, lucrul aplicativ, activitățile demonstrative și utilizarea unor 
instrumente moderne în procesul de formare profesională. 

A4. Perfecționarea personalului didactic - Au fost derulate 4 sesiuni de instruire a personalului 
didactic pentru utilizarea echipamentelor moderne din bazele de practică. Au fost instruite 77 de 
cadre didactice UAB, față de minimum 60 asumate, și au fost încheiate 4 contracte de colaborare cu 
experți în domeniu, în conformitate cu ținta proiectului. 

A5. Activități instructiv-educative și de cercetare aplicată - Au fost realizate 4 sesiuni de instruire a 
studenților UAB, indicator atins integral, la care au participat 78 de studenți, peste ținta de minimum 
60. Activitatea a urmărit familiarizarea studenților cu echipamentele achiziționate și integrarea 
acestora în activități de practică, cercetare aplicată și dezvoltare de competențe profesionale. 



A6. Condiții pentru formarea practică a studenților - Au fost realizate 4 vizite de documentare la 
operatori economici de succes, cu participarea a 21 de studenți și 5 cadre didactice. Tot în cadrul 
acestei activități au fost revizuite 4 planuri de practică, în vederea alinierii lor la noile condiții de 
instruire și la cerințele formării profesionale aplicative. 

A7. Utilizarea tehnicilor moderne și a facilităților IT - Au fost organizate 4 ateliere de lucru tematice, 
cu participarea a 76 de studenți. Atelierele au permis utilizarea tehnicilor moderne și a infrastructurii 
IT în contexte aplicative, susținând dezvoltarea competențelor profesionale și consolidarea 
capacității studenților de a utiliza instrumente și echipamente relevante pentru domeniile lor de 
formare. 

A8. Promovarea activităților și rezultatelor - A fost realizată o secțiune dedicată bazelor de practică 
ale UAB, au fost informate 305 cadre didactice și personal administrativ, au fost consemnate 2 
apariții în presa locală privind rezultatele proiectului și au fost finalizate activități suplimentare de 
promovare, inclusiv materiale promoționale. 

Rezultate obținute 
 

Rezultatele obținute confirmă realizarea integrală a obiectivelor și indicatorilor asumați. Proiectul a 
avut o contribuție directă la modernizarea infrastructurii de practică, la dezvoltarea competențelor 
cadrelor didactice și studenților, la consolidarea colaborărilor instituționale și la creșterea vizibilității 
activităților dedicate formării profesionale. 

Cod rezultat Rezultat specific Asumat Realizat 
R1-A1 Vizite de documentare la universități și firme cu baze de 

practică dezvoltate 
4 6 

R2-A1 Parteneriate încheiate cu universități și firme cu baze de 
practică dezvoltate 

4 5 

R3-A1 Cadre didactice cu competențe de specialitate îmbunătățite 4 18 
R4-A2 Sesiuni de diseminare a concluziilor vizitelor de 

documentare 
4 4 

R5-A2 Cadre didactice informate 80 92 
R6-A3 Baze de practică modernizate și dotate 4 4 
R7-A4 Sesiuni de instruire a personalului didactic 4 4 
R8-A4 Cadre didactice UAB instruite 60 77 
R9-A4 Contracte de colaborare cu experți în domeniu 4 4 
R10-A5 Sesiuni de instruire a studenților UAB 4 4 
R11-A5 Studenți UAB instruiți pentru utilizarea echipamentelor 60 78 
R12-A6 Vizite de documentare la operatori economici 4 4 
R13-A6 Studenți participanți la vizitele la operatori economici 20 21 
R14-A6 Cadre didactice participante la vizitele la operatori 

economici 
4 5 

R15-A6 Planuri de practică revizuite 4 4 
R16-A7 Ateliere de lucru tematice finalizate 4 4 
R17-A7 Studenți participanți la atelierele tematice 60 76 
R18-A8 Secțiune dedicată bazelor de practică ale UAB 1 1 
R19-A8 Cadre didactice și personal administrativ informate 250 305 
R20-A8 Apariții în presa locală privind rezultatele proiectului 2 2 
R21-A8 Alte activități de promovare finalizate 2 2 



Impactul proiectului 
 

Impactul proiectului se reflectă în primul rând în consolidarea infrastructurii instituționale destinate 
activităților de practică și în creșterea calității procesului de instruire aplicativă. Modernizarea celor 
4 baze de practică și dotarea acestora cu echipamente de specialitate creează premisele desfășurării 
unor activități practice mai bine structurate, mai relevante pentru studenți și mai bine conectate la 
cerințele actuale ale formării profesionale. 

La nivelul cadrelor didactice, proiectul a susținut perfecționarea competențelor prin sesiuni de 
instruire, colaborări cu experți și activități de diseminare. Depășirea indicatorilor privind cadrele 
didactice informate și instruite indică un nivel ridicat de implicare instituțională și o capacitate 
crescută de multiplicare a rezultatelor proiectului în activitatea curentă. 

La nivelul studenților, activitățile instructiv-educative, vizitele de documentare, atelierele tematice 
și utilizarea echipamentelor moderne au contribuit la dezvoltarea competențelor profesionale și la 
familiarizarea cu contexte aplicative relevante. Participarea a 78 de studenți la sesiunile de instruire 
și a 76 de studenți la atelierele tematice demonstrează integrarea directă a rezultatelor proiectului în 
pregătirea practică. 

La nivel instituțional, proiectul a produs efecte prin dezvoltarea colaborărilor cu universități, firme, 
operatori economici și experți de specialitate, prin revizuirea planurilor de practică și prin crearea 
unei secțiuni dedicate bazelor de practică. Aceste rezultate contribuie la sustenabilitatea intervenției 
și la creșterea vizibilității Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia în domeniul formării 
practice. 

Execuția bugetară 
 

Execuția bugetară a fost realizată în conformitate cu structura aprobată a finanțării și cu prevederile 
aplicabile proiectelor finanțate prin Fondul de Dezvoltare Instituțională. Conform raportului de 
execuție bugetară finală, bugetul aprobat din partea MEC a fost de 293.000 lei, iar valoarea cheltuită 
din această sursă a fost de 292.466,02 lei. Cofinanțarea instituțională aprobată a fost de 124.650 lei, 
iar cofinanțarea realizată a fost de 151.079,16 lei. 

Activitățile și cheltuielile de la bugetul MEC au respectat elementele generale specifice liniei de 
buget finanțarea de bază, nu au fost finanțate și din alte fonduri publice naționale sau internaționale 
în condiții care să genereze dublă finanțare, au fost implementate în conformitate cu proiectul 
aprobat și au condus la atingerea indicatorilor și obiectivelor asumate. 

Concluzii 
 

Proiectul CNFIS-FDI-2025-F-0591 a fost implementat conform obiectivelor asumate și a contribuit 
la modernizarea și optimizarea infrastructurii de practică integrată a Universității „1 Decembrie 
1918” din Alba Iulia. Rezultatele obținute demonstrează atingerea integrală a indicatorilor, cu 
depășiri relevante în ceea ce privește vizitele de documentare, parteneriatele, cadrele didactice 
informate și instruite, studenții instruiți și participanții la ateliere tematice. 



Prin modernizarea celor 4 baze de practică, formarea cadrelor didactice, implicarea studenților în 
activități aplicative, revizuirea planurilor de practică și dezvoltarea colaborărilor cu parteneri 
externi, proiectul a creat premisele unei formări practice mai eficiente, mai coerente și mai bine 
conectate la cerințele mediului profesional. 

În ansamblu, proiectul reprezintă o investiție strategică în calitatea procesului educațional 
universitar, în capacitatea instituțională de organizare a practicii și în vizibilitatea rezultatelor 
obținute. Gradul de îndeplinire a activităților și indicatorilor este de 100%, iar finanțarea a fost 
utilizată în conformitate cu prevederile legale și cu ultima formă a fișei de execuție asumate de 
universitate. 

 

 

Director proiect 
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